

社保、养老金等将迎来六大变化

人力资源和社会保障部近日在网站公布了《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》。规划对完善社保制度，深化企事业单位收入分配制度改革等作出了全方位部署，有不少政策性突破，社保、养老金、工资收入等方面未来5年将发生一系列变化。

变化1

社保待遇水平将稳步提高

社保待遇连着老百姓的救命钱、养老钱。规划将“社会保障待遇水平稳步提高”定为“十四五”时期主要目标之一。

规划明确，推进社会保险待遇水平与经济社会发展的联动调整，综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金承受能力以及财力状况等因素，完善职工基本养老保险、工伤保险待遇水平调整机制，完善失业保险保障标准与物价上涨挂钩联动机制。今年职工基本养老金实现“17连涨”，上涨待遇近期发放到位，按照规划要求未来有望继续上涨。

变化2

收入分配“提低扩中”缩小差距

围绕“十四五”期间更加积极有为地促进共同富裕这一要求，规划分类别、分情况作出一揽子政策安排。

例如，以非公有制企业为重点，提高工资集体协商的实效性，着力增加一线劳动者劳动报酬；强化对不同行

业、不同群体工资分配的事前指导，探索发布体现不同行业、不同群体特征的薪酬分配指引。事业单位逐步实现绩效工资总量正常调整，实行高层次人才绩效工资总量单列，探索主要领导收入分配激励约束机制，深化公立医院薪酬制度改革，推进高校、科研院所薪酬制度改革等。

变化3

养老金逐步提高最低缴费年限

根据社会保险法，参加基本养老保险的个人，达到法定退休年龄时累计缴费满十五年的，按月领取基本养老金。但是，随着人口老龄化程度持续加深，这一规定将在“十四五”期间有所调整。

规划提出，逐步提高领取基本养老金最低缴费年限，修订职工基本养老保险个人账户计发月数。据人力资源和社会保障部估算，“十四五”期间新退休人数将超过4000万人，劳动年龄人口将净减少3500万人。专家表示，最低缴费年限提高对企事业单位职工影响不大，主要影响的是灵活就业人员。后者完全由自己缴费，按最低年限缴纳很常见。最终提高几年，还需研究确定。

变化4

健全灵活就业人员工伤保险制度

权威数据显示，我国灵活就业人

员已达2亿人，近年来新就业形态劳动者数量大幅增长。2020年，共享经济提供服务人数约8400万人。但是按照现行规定，灵活就业人员与从业单位之间属于非稳定劳动关系，无法获得工伤保险、失业保险等制度保障。

针对这些痛点、难点问题，规划提出，建立健全新就业形态劳动者劳动权益保障机制；制定职业伤害保障试行办法，推进平台灵活就业人员职业伤害保障试点；放开灵活就业人员在就业地参加社会保险的户籍限制。

变化5

公务员和参公人员全部纳入工伤保险

实现工伤保险政策向职业劳动者的广覆盖，将公务员和参照公务员法管理的机关（单位）工作人员全部纳入工伤保险制度，这是此次规划提出的又一新要求。为推动公务员依法参加社会保险，近年来人社部积极支持鼓励各地将公务员纳入工伤保险范围。

变化6

完善劳动者工时、休息休假制度

针对企业超时加班、恶劣天气强制出工等问题，规划回应社会关切，提出完善工时、休息休假制度，并专门部署开展对重点行业的突出用工问题进行治理。

（人民网）

我国5G网络用户数超1.6亿 占全球5G总用户数近九成

新华社北京7月14日电 由中国互联网协会主办的2021中国互联网大会13日至15日在北京举行。会上发布的《中国互联网发展报告(2021)》显示，2020年，我国互联网行业实现快速发展，网民规模稳定增长。截至2020年底，我国5G网络用户数超过1.6亿，约占全球5G总用户数的89%。

根据报告，截至2020年底，我国网民规模达9.89亿，互联网普及率达到

70.4%。

据悉，我国已建成全球最大光纤网络、4G和5G独立组网网络，目前5G已建成基站91.6万个，占全球70%。下一步我国将加强对5G、大数据、基础软件、工业软件、人工智能等基础核心技术的支持和投入力度，推进产业基础高级化和产业链现代化，进一步夯实产业发展基础。

中国互联网协会副理事长何桂立介绍说，2020年，我国大数据产业规模

达718.7亿元，同比增长16.0%，增幅领跑全球大数据市场；2020年我国人工智能产业规模为3031亿元，同比增长15%；在物联网领域，2020年我国物联网产业规模突破1.7万亿元。

此外，云计算作为新基础设施建设的重要组成部分，近年来关键技术不断突破，产业生态日益繁荣。2020年，我国云计算市场保持高速发展，整体市场规模达到1781亿元，增速超过33%。

新征程上，必须不断推进党的建设新的伟大工程 ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

“勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出“一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党”，强调“以史为鉴、开创未来，必须不断推进党的建设新的伟大工程”。

勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格。百年风霜雪雨、百年大浪淘沙，我们党能够饱经磨难而生生不息、风华正茂，战胜一个又一个困难，取得一个又一个胜利，关键在于始终坚持党要管党、全面从严治党不放松，在推动社会革命的同时进行彻底的自我革命。正如习近平总书记深刻指出的：“我们党历经千锤百炼而朝气蓬勃，一个很重要的原因就是我们始终坚持党要管党、全面从严治党，不断应对好自身在各个历史时期面临的风险考验，确保我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨！”党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践都证明，什么时候我们党自身坚强有力，什么时候党和人民事业就能无往而不胜。把党的建设作为一项伟大工程来推进，是我们党

的一大创举，是我们党领导人民进行伟大社会革命的重要法宝。

办好中国的事情，关键在党，关键在坚持党要管党、全面从严治党。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。必须看到，全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦，对我们党提出了前所未有的新挑战新要求，党的自身建设上还存在一些不匹配、不适应的地方。我们党作为百年大党，如何永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力，如何永远得到人民拥护和支持，如何实现长期执政，是我们必须回答好、解决好的一个根本性问题。只有敢于刀刃向内，敢于刮骨疗伤，敢于壮士断腕，才能让自身始终过硬，始终成为时代先锋、民族脊梁，始终成为马克思主义执政党。在新时代，我们党必须以党的自我革命来推动党领导人民进行的伟大社会革命。党的十九大报告强调“把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党”，这既是我们党领导人民进行伟大社会革命的客观要求，也是我们党作为马克思主义政党建设和发展

的内在需要。党的建设新的伟大工程，是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。在新的历史起点上，以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命，不断推进党的建设新的伟大工程，把党建设得更加坚强有力，承载着中国人民伟大梦想的航船就一定能破浪前进、胜利驶向光辉的彼岸！（人民网）

国华乡组织机关干部开展党史学习教育 参观红色基地 汲取奋进力量



学党史 增思想 办实事 开新局

本报讯 近日，国华乡组织全体机关干部及各村党支部（党总支）、老干部支部的党员到黑山阻击战纪念馆，开展以“参观红色教育基地，重温入党誓词”为主题的党史学习教育，加强党性修养，坚定理想信念，推进党史学习教育走深走实。

活动中，大家重温了入党誓词，认真聆听解说员讲解的黑山阻击战全过程。通过解说员的解说和一件件历史文物、一张张真实图片，大家感受到了革命英雄的英勇无畏和人民群众与人民军队间的鱼水深情。

此次活动让大家深受教育，备受鼓舞，纷纷表示，要坚定理想信念，砥砺爱国情怀，以昂扬向上的态度展现出党员干部良好的精神风貌，为我县“提能增效优环境、跃级晋位当排头”做出应有贡献。

（国华乡）

新闻速递 News Express

县职业教育中心开展主题党日活动

重温红色记忆 践行育人使命

本报讯 近日，县职业教育中心党总支组织全体在职党员到阜新蒙民大队党性教育基地参观学习，开展“庆祝建党百年，重温红色记忆”主题党日活动。

活动中，预备党员进行了入党宣誓，老党员重温了入党誓词。县职业教育中心党总支在“立足岗位，争先创优”活动中表现突出的20名优秀共产党员和4名党务工作者给予表彰。县职业教育中心青春之队宣讲团为全体党员带来了诗朗诵《党旗颂》。县职业教育中心党总支书记和三名教师表演了诗朗诵《永远跟党走》。活动中，还进行了党史知识竞赛，参观了阜新蒙民大队纪念馆。

此次主题党日活动，提升了党员干部的党性修养，强化了党性观念，深化了红色基因的时代传承。（县职业教育中心）

红帽子学校、好四家子村党支部联合开展主题党日活动

共同学党史 携手齐进步

本报讯 近日，红帽子学校党支部与结对村好四家子村党支部联合开展“党群同心发展，讲好红色故事”主题党日活动，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强基层党组织建设。

活动中，为老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。红帽子学校党支部两名红色宣讲员为在场的党员上了一堂生动的党课。红帽子学校党支部向好四家子村捐赠了激光多功能一体机等办公设备，并走访慰问了两名老党员。

（红帽子学校）

